A kovetelményekbsl kovetkezik, hogy az A-nal levs « sz6g a négyszog legkisebb szoge és B-nél 3a, C-nél 9a, D-nél
27« nagysagu szog van. E négy szog tsszegére 40 = 360°, tehat az A, B, C, D csicsnél rendre 9°, 27°, 81°, 243°-0s

SzOg varl.
Legyen C és D tiikorképe az AB oldal m felez6 mer6legesére C’, ill. D' (1. 4bra).

1. dbra

Ekkor AC' = BC = AD (a kovetelmény szerint), tehat ADC’ egyenls szarti haromszog. A szarai kozti szog
C'AD< = C'AB< — DAB< = 27° — 9° = 18°, igy AC'D< = 81° = BCD< = AC'D'«, tehat D rajta van a C'D’
féelegyenesen.

Maésrészt DD’ parhuzamos AB-vel és C'D’-t csak egy pontban metszi, mert 72°-os szoget zéar vele be, amennyi
az AB és CD egyenesek hajlasszoge. Eszerint D azonos D’-vel, rajta vannak m-en, ABD egyenl6 szart haromszog
és megszerkeszthet6 — mert AB alapjat tetszélegesen valaszthatjuk, hiszen a kévetelmények a négyszognek csak az
alakjat szabjak meg az alapon levs 9°-os szog pedig 1/8 része a szabalyos 6tszog kiilss szogének (2. dbra).
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2. dbra

Tovabbmenve BD = AD = BC, tehat BCD is egyenl$ szart haromszog és szerkeszthets, mert a szarai kozti szog
18°.

Megjegyzés. D és D' azonossaga folytan tulajdonképpen nem lehet beszélni DD’ egyenesrsl. Mondhatjuk azonban
igy is: D ugyanazon az oldalan van AB-nek és t6le ugyanakkora tavolsagban, mint D', és ekkora tavolsdgban csak egy
pontja van a C’' D’ egyenesnek.

1Sgerkesathet az 1766. feladatban talalt sin 18° = (v/5 — 1)/4 osszefiigges alapjan is.



